

《天涯热土》在央视一套晚上黄金时段播出后，在我省掀起一股“追剧”风潮

记录建设芳华 凝聚奋进力量

关注《天涯热土》开播

■ 本报记者 邓钰

建设的脚步值得被铭记，时代的温度值得被探知。

4月20日晚上，海南农垦题材电视剧连续剧《天涯热土》在中央电视台一套晚上黄金时段播出，迅速在我省掀起一股“追剧”风潮。

记录建设芳华，凝聚奋进力量。《天涯热土》不仅是一部制作精良、内涵丰富的文艺作品，也是海南和内地众多影视艺术工作者联袂向海南解放70周年以及海南自贸港建设献礼的作品。

精心谋划，创新模式

文艺精品展现琼岛70年建设成就

受不同年代间海南建设者的特质和精神，以作品真实生动地展现琼岛70年的发展建设成就。

值得一提的是，在关注文艺作品社会效益的同时，通过创新投资模式，实现了社会效益和经济效益相统一。

省委宣传部文艺处相关负责人介绍，《天涯热土》在投资方面，我省首次以股权投资的方式组织我省相关单位投入拍摄资金，按股权比例共享投资回报、共担投资风险，证明了一部优秀的文艺作品在把社会效益放在首位的同时，实现社会效益与经济效益相统一，这样的探索具有极强的借鉴意义。

紧扣时代，鼓舞精神

文艺力量为推进自贸港建设作贡献

“这么多年，我们终于盼来一部讲

述海南农垦建设历史的电视剧。文艺工作者将我们的梦想变成了现实。”4月21日，谈起电视剧《天涯热土》，作为该片顾问的海南农垦博物馆专职高级顾问林旭飞表示，《天涯热土》制作精良，情节紧凑，引人入胜，是一部难得的文艺精品。

林旭飞认为，该剧在编剧和拍摄过程中，很好地把握了时代特征和海南建设者的精神特质和建设风貌。“相信《天涯热土》的播出，能通过讲述贯穿70年的橡胶故事，展示海南人民为实现国家战略而努力拼搏的奉献精神和奋斗精神，为全省人民提供精神养分，激励人们积极投身于海南自贸港建设。”

“优秀的文艺作品能够鼓舞精神，振奋力量。”陵水黎族自治县观林翔说，希望通过《天涯热土》的播出，把海南建设者的精神传播开，让更多人认识海南、了解海南、热爱

海南，支持和参与海南自由贸易港建设。

文艺是时代前进的号角，最能展现时代风貌，引领时代风气。除了海南农垦文化以外，红色文化、民族文化、海洋文化、华侨文化等构成了海南丰富的文化资源素材库。

王功认为，海南是个影视资源宝库，热带、亚热带的国家森林、海滩、湿地等丰富的影视拍摄资源，还有许多底蕴深厚的历史文化题材待人挖掘，而海南自贸港的建设更令一众文艺工作者为之振奋。

据了解，下一步，省委宣传部还将坚持早谋划、早部署、早行动，组织我省文艺战线，引导文艺工作者深耕海南文化资源，加快推出一批充满时代精神和海南特色，反映自贸港建设成果的文艺佳作，以文艺力量为加快推进海南自贸港建设作贡献。

(本报海口4月21日讯)

全省已打掉涉黑恶团伙258个

海南公安将开展为期4个月的扫黑除恶清零攻坚战役

本报海口4月21日讯 (记者良子)4月21日，海南日报记者从省公安厅了解到，扫黑除恶专项斗争开展以来，截至3月30日，全省共打掉涉黑涉恶犯罪团伙258个，抓获各类犯罪嫌疑人4091人。从4月初至8月初，海南公安将开展为期4个月的全省扫黑除恶清零攻坚战役，实现“举报线索清零、黑恶积案清零、目标逃犯清零”的目标。

省公安厅要求，全省各级公安机关要结合实际制定实施方案，做到“存量清零、增量即办”，保证目标任务按期完成；要不断加强协作联动，公安机关内部各警种、纪检监察部门、检法司机关、行业主管部门进一步增进沟通协调，做到资源共享、优势互补、通力配合，全力推进攻坚战；各相关部门要按照职责分工，加强对基层的业务指导和督导，推动各地公安机关早日实现涉黑涉恶目标任务线索、案件、逃犯清零。

据悉，在全省打掉的258个涉黑涉恶犯罪团伙中，涉黑犯罪组织36个，涉恶犯罪集团90个，涉恶犯罪团伙132个。扫黑除恶专项斗争开展以来，截至3月30日，全省破获各类刑事案件2837起，抓获犯罪嫌疑人4091人，缴获各类枪支74支，查封、扣押、冻结涉案资产约72.53亿元。同时，持续开展打击电信网络诈骗“蓝天”和“摘帽”系列专项行动，对群众反映强烈的“砂霸”“菜霸”“运霸”等重点领域开展集中整治。

儋州部署打贏新一轮禁毒三年大会战

娱乐场所涉毒“一次性死亡”

本报那大4月21日电 (记者林书喜 特约记者李珂)4月21日，儋州市召开2020年全市禁毒工作推进会，部署打贏新一轮禁毒三年大会战，创新方法手段，整体联动发力，全面提升打击力度，对毒品犯罪发起强大攻势。

据悉，儋州前期禁毒工作取得一定成效，新增吸毒人员持续下降，现有吸毒人员占比处在近年来最好水平；毒品对社会的危害明显降低，刑事案件同比下降；娱乐场所涉毒问题明显减少，社会治安不断好转。海南日报记者了解到，儋州禁毒工作将以“打团伙、摧网络、抓毒枭、缴毒资”为主攻方向，以侦办部、省级毒品目标案件为重点，严厉打击重特大毒品犯罪。

针对零包贩毒犯罪占较大比例特点，儋州今年将有力打击零包贩毒犯罪。健全网上巡查侦控、网下落地打击、跨区域协作、多部门联动的机制，坚决清除互联网涉毒空间。对发现涉毒的娱乐场所实行“一次性死亡”，实现全市娱乐场所“零涉毒”。

全面彻底收戒吸毒人员，对病残吸毒人员“应收尽收、全员收戒”，不断扩治疗门诊(延伸点)的覆盖面，提高维持治疗保持率，让吸毒人员真正戒除毒瘾。“堵源截流”，筑牢防线把毒品堵在儋州境外，公安、邮政、交通等职能部门建立立体化防线，堵住毒品从外地流入儋州的渠道。2020年12月底前将全部落实“双岸长制”，切实筑牢沿海港口、岸线全线“堵源截流”禁毒屏障。



24小时监测森林火情

4月21日，在位于白沙黎族自治县青松村的霸王岭保护区内，护林员巡逻监测森林火情。据悉，目前海南正处在森林防灭火工作的关键时期，各林业部门按要求落实24小时值班值守制度，加强火情调度，并严格落实卫星监测热点2小时核查反馈和“快报同步”信息报告制度，确保火灾信息畅通。

本报记者 李天平 摄

海口夜经济丰富市民生活，车位数量却难以满足需求

逛夜市，停车如何不再难？

百姓话题

■ 本报记者 习霁鸿

近年来，海口市政府大力扶持夜市发展：海大南门夜市和金盘夜市对标台湾夜市进行升级改造；2018年开业的海垦花园夜市被打造为海口最大夜市；2019年海口秀英首家综合夜市寻尝里开业……夜市俨然成为海口的一张名片，不仅是许多海口市民夜生活首选地，也是许多游客的打卡地。

近日，海南日报记者走访发现，海口多数夜市都存在机动车停车位不足的问题。海口夜市发展的同时，相关配套的停车场建设却没有及时跟上。这不仅影响了市民游客的消费体验，也一定程度限制了夜市发展。如何破局？专家、市民纷纷提出建议。

夜市客流量与规划机动车位不成比例

海南日报记者走访发现，海口各个夜市经营场所占地面积大小不一，配套提供的机动车停车位多则三四百个，少则几十个。每到晚上，夜市的客流量与停车位数量的矛盾就凸显，“人多位少”的局面，让夜市难以满足市民游客的消费需求。

以海大南门夜市为例。该夜市经营范围长约300米，宽约16米，有200多个摊位，可满足上千人就餐。夜市所在的海甸三西路，马路两侧规划的机动车位共有50余个，除此之外，夜市左右两侧的商铺、单位门口规划了30多个机动车位，停车位数量

显然无法满足用餐人的需求。

在采访中，该夜市负责人表示，夜市附近小区均可停车。然而4月19日晚，海南日报记者在上海大南门夜市两侧看到，某公司宿舍小区和安海新村均在门口立牌告示：外来人员、车辆不得入内。

由于车位紧缺，夜市附近未划定停车位的空地上也停满车辆，挤占行车道、占用非机动车位、夜市两侧小巷道路停车的现象每天都在上演。

记者随机采访来海大南门夜市中的用餐者，大多自驾车前来的用餐者均反映停车困难。同时，记者在某知名点评网站上搜索发现，在关于海大南门夜市的点评中，有16条提到机动车停车问题，其中10条点评都指出停车难，占比超六成。

在琼台福地美食街，负责运营美食街的琼福家园经营管理有限公司项目主办王慧告诉海南日报记者，该夜市由于没有足够的机动车位，前来消费的市民需将车辆停在距离夜市有两三百米远的商场停车场或者路边停车位，然后步行来美食街消费。

“目前海口各个夜市都存在机动车位不足的问题。”海口夜市发展联合会秘书长詹夏莉向海南日报记者报告夜市停车场“家底”：海垦花园夜市机动车位只有不到180个；金盘夜市机动车位仅有100多个；寻尝里夜市有300余个机动车位，系目前车位最多的海口夜市。

机动车位不足，市民违规停乱象多

停车问题直接影响市民游客的

消费体验。“我们每个月至少来一趟夜市。”4月20日晚，正在海大南门夜市排队买煎饼的市民史学建告诉记者，除非提早到，否则找不到停车位，来晚了只能找个空地随便停了，“一边逛夜市，一边担心会不会因为违停被贴罚单。”

史学建年幼的儿子喜欢来夜市，自己和家人没少因为带着孩子逛夜市收到过罚单。和史学建一样，不少车主均表示曾遇到过类似情况，“出行人多，距离远，海口大部分公交车末班车发车时间又在23时之前，只能选择自驾车，至于能不能抢到车位、违规停车是否会收到罚单，只能碰运气。”史学建说。

詹夏莉表示，车位不够，消费者就不愿意来，夜市经营也因此受到严重影响。“现在很多人都是有车一族。”

在泰龙城小吃街，市民王诗向记者“吐槽”：“以前我住在附近，骑电动车就能来，工作日的晚饭都在泰龙城解决，搬家后离得远了，只能开出来，停车位又不够，所以我隔几个月才来一趟解馋。”

记者在滨濂夜市看到，该夜市共有2个停车场，可提供170多个停车位。夜市西门的贤濂路仅有2个车道，靠近夜市一侧的车道几乎停满了车，导致其他的车辆占道通行。而在泰龙城小吃街的后门，记者也看到有不少车辆停在商铺门口，影响车辆和行人正常通行。

记者在滨濂夜市看到，该夜市集计划在6月开放，考虑到长期发展，该夜市还预留了12个旅游大巴车位，以便接待旅游团。”詹夏莉介绍道。

(本报海口4月21日讯)

他山之石：优化现有资源增设临时停车位

如何解决夜市停车难的问题、提

升市民游客的体验感？其他省份的经验是否可以借鉴？

今年3月，浙江省温州市印发的《进一步培育发展“月光经济”的若干政策》中提到“实施夜间临时停车服务”，即在“月光经济”产业区域内，夜间特定时间段(20:00—24:00)，允许部分道路增设夜间临时停车位，免收或减收停车费，并由属地街道办事处梳理区域内的行政、企事业单位自用停车场情况，推动夜间停车位向社会开放。

2019年，天津多个夜市开放，该市公安交管部门配合市商务部门，规定在全市8条夜市周边道路允许夜间免费限时停车。其中6条道路可免费停车至翌日清晨，满足许多市民在夜市游玩到深夜的需求。例如奥城夜市，在原有2600多个机动车位的基础上，周边的凌宾路、宾水西道、士英路均可沿路限时免费停车，为前来夜市消费的市民又提供了约500个机动车位。

詹夏莉认为，夜市是平民化消费场所，应当充分利用现有资源，在此基础上进行优化提升。

詹夏莉向记者举了一个例子：海秀中路正在建设的宝岛夜市集为了避免车位不足的问题，规划时便特意选址在海垦广场二楼中庭，此举充分利用该广场原有的近2000个机动车位，为未来夜市运营解决停车难的问题。

“宝岛夜市集计划在6月开放，考虑到长期发展，该夜市还预留了12个旅游大巴车位，以便接待旅游团。”詹夏莉介绍道。

(本报海口4月21日讯)

今夜起海南将出现明显降温降水天气

最低温降至17℃

本报海口4月21日讯 (记者郭萃 通讯员董立就 吴春娃)海南日报记者今天上午从海南省气象台了解到，预计受较强冷空气影响，22日夜间~25日，海南省将出现明显降温降水和海上大风天气，局地伴有短时雷雨大风和强降水等强对流天气。

陆地方面，过程明显降温出现在24日~25日，最高气温五指山以北地区降幅可达10℃~12℃，将降至21℃~24℃；五指山以南地区降幅5℃~7℃，将降至25℃~28℃；最低气温全岛降幅3℃~5℃，中部地区为17℃~19℃，其余地区20℃~23℃。

22日夜间~23日白天，全岛有小阵雨，局地中雨；23日夜间~25日，全省将出现大范围的降水天气，北部和东部地区局地有暴雨，部分地区将出现7级~9级短时雷雨大风和强降水等强对流天气。

海洋方面，22日夜间~25日，北部湾海面和海南岛四周海面风力5级~6级、阵风7级~8级，局部海域将伴有8级~10级短时雷雨大风。

由于后期冷空气减弱缓慢，26日~30日，全岛大部地区将有小阵雨，局地中到大雨，气温缓慢回升。最高气温五指山以北地区24℃~28℃，其余地区28℃~30℃；最低气温中部山区19℃~21℃，其余地区22℃~23℃。

海南省气象部门提醒，相关部门注意防御海上大风和强对流天气对海上作业和过往船只的影响；降雨天气，道路湿滑、能见度低，需注意交通运输安全；公众注意适时添加衣物，谨防气温骤降引发的感冒和呼吸道疾病等身体不适。

4月25日起海南车主可不再放置纸质检验标志

我省全面推行机动车检验标志电子凭证

本报海口4月21日讯 (记者良子 通讯员胡蓉)4月21日，记者从省公安厅交警总队获悉，该总队决定从4月25日起，在全省开展机动车检验标志电子化推广应用工作，进一步深化公安交管“放管服”改革，推进减证便民。

据介绍，通过推行检验标志电子化，将减少纸质证明凭证，免去群众粘贴(去除)检验标志的麻烦，方便车主通过手机等方式出示使用；另一方面，将更加便利在车辆租赁、二手车交易、保险理赔等领域应用，方便群众企业办事，更好服务企业发展。

据悉，机动车所有人可以通过互联网交通安全综合服务平台(www.122.gov.cn)或“交管12123”手机App申领、查看和使用机动车检验标志电子凭证。车主办理车辆登记、检验业务时，信息系統将自动推送检验标志电子凭证，供车主直接查看、下载使用。

据了解，6年内的免检车辆，可以直接在网上申领检验标志电子凭证；上线检验车辆在检验合格后，检验机构在发放检验标志纸质凭证的同时，提示机动车所有人可网上查看、下载检验标志电子凭证；对检验有效期内的在用车辆，可以直接上网下载使用；原检验标志纸质凭证损毁、丢失的，申请人可直接通过网上查看和下载电子凭证，如需领取纸质检验标志的，可选择邮寄送达或到车管所自取。

省交警提醒：机动车检验标志电子凭证与纸质凭证具有同等效力，已领取检验标志电子凭证的车辆，不需要再粘贴纸质标志，公安交管部门不以机动车未放置(粘贴)检验标志为由进行处罚。

万宁启用15个警务便民服务站

市民多项业务“刷脸”办

本报万城4月21日电 (记者袁宇 通讯员梁振伟)4月21日，海南日报记者从万宁市公安局获悉，为进一步方便市民办理出入境、交警及证明类业务，该市启用15个警务便民服务站，为市民提供智慧自助服务。

“这个业务原来只能到派出所办，很麻烦。现在在自助机上，不到10分钟就办好了。”近日，家住万城镇的张娟(化名)来到万宁市政务服务大厅，使用警务便民服务站办理无犯罪记录证明业务。

记者看到，张娟根据提示将身份证放入二代身份证感应区，2秒后页面读取出身份信息，并开启人脸识别。紧接着，她在触摸面板上填写个人信息后，屏幕出现盖有电子公章的证明件，点击打印按键，证明件即从政务机中打印出来。不到10分钟就办理了原来要跑到派出所办理的业务。拿着办好的证明，张娟笑着说：“真方便，希望以后生活越来越便利。”

记者发现，在万宁警务便民服务站，市民通过刷身份证件、“刷脸”，能够很快捷地自助办理公积金业务、社保业务、出入境业务、交警业务、证明类业务等多项政务服务事项。

“警务便民服务站上线后，我们也安排了专人在现场进行指导。”万宁市公安局相关负责人说，该局在万城城区、东澳镇、礼纪镇、和乐镇、龙滚镇等共设置15个警务便民服务站，让群众就近、快捷地办理相关业务，解决群众反映的“办事难，办事慢，多头跑，来回跑”的问题。户籍、身份证件、居住证、派出所证明、交通违法、驾驶证、机动车、出入境等业务均可在警务便民服务站24小时自助办理。

该负责人还表示，下一步将继续增加警务便民服务站的覆盖面，按照“让信息多跑路，让群众少跑腿”的要求，加速“放管服”改革，通过“数字化+政务服务”强化服务，助力自贸港建设。